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Σε συνεδρίαση εργασίας συνήλθε στις 6 Οκτωβρίου 2017 η Επιτροπή εκπροσώπων των Ορθοδόξων
Εκκλησιών παρά την Ευρωπαϊκή Ένωση στο Τμήμα Εξωτερικών Εκκλησιαστικών Σχέσεων του
Πατριαρχείου Μόσχας. Στη συνεδρίαση συμμετείχαν: ο Μητροπολίτης Βελγίου Αθηναγόρας,
Έξαρχος Κάτω Χωρών και Λουξεμβούργου (Οικουμενικό Πατριαρχείο), ο Μητροπολίτης Αχαΐας
Αθανάσιος (Εκκλησία Ελλάδος), ο Επίσκοπος Ν εαπόλεως Πορφύριος (Εκκλησία Κύπρου), ο
Αρχιμανδρίτης Αιμιλιανός Μπογκιγιάννου (Οικουμενικό Πατριαρχείο), ο Αρχιμανδρίτης Αθανάσιος
Σουλτάνοφ (Πατριαρχείο Βουλγαρίας), ο Ηγούμενος Φίλιππος Ριαμπύχ (Πατριαρχείο Μόσχας), ο
Πρωθιερέας Σορίν Σελάρου (Πατριαρχείο Ρουμανίας), ο Πρωτοπρεσβύτερος Γεώργιος Λέκκας
(Εκκλησία Ελλάδος), ο Ιερέας Γεώργιος Βάλκου (Πατριαρχείο Ρουμανίας), ο Ιερομόναχος
Νεκτάριος Ιωάννου (Εκκλησία Κύπρου).

Σύμφωνα με την ημερήσια διάταξη, η οποία ενεκρίθη παλαιότερα, τα μέλη παρακολούθησαν και



αποδέχθηκαν την εισήγηση του συντονιστή της Επιτροπής Αρχιμανδρίτη Αιμιλιανού σχετικά με τη
δράση της Επιτροπής κατά την προηγούμενη χρονιά. Οι εκπρόσωποι συνεζήτησαν σχέδια
διοργανώσεως συνεδριών, συναντήσεων καθώς και την οργάνωση της λειτουργίας Επιτροπής
στους επόμενους μήνες.

Στη συνεδρίαση της Επιτροπής ομίλησε και ο Επίσκοπος Μπαρύσεβ Βίκτωρ, εκπρόσωπος της
Ορθοδόξου Εκκλησίας της Ουκρανίας παρά τους διεθνίς οργανισμούς. Ο Ιεράρχης ενημέρωσε για
την κατάσταση στην Ουκρανία, την παραβίαση των δικαιωμάτων των Ορθοδόξων χριστιανών.
Ειδικότερα δε πληροφόρησε για την προετοιμασία προς εξέταση από τους βουλευτές του
Κοινοβουλίου της Ουκρανίας των εισαγόντων διακρίσεις νομοσχεδίων: «Επί παραδείγματι, στη
Βουλή της Ουκρανίας κατατέθηκαν νομοσχέδια, κατά τα οποία παραμελείται εντελώς το δικαίωμα
των κοινοτήτων και επαρχιών της καθ’ἡμᾶς Εκκλησίας να προσδιορίζουν αυτοτελώς τη δομή της
διοικήσεως στους Κανονισμούς τους». Στην παρέμβασή του ο Θεοφιλέστατος κ. Βίκτωρ τόνισε:
«Έχουμε βρεθεί αντιμέτωποι με τη σημαντική ένταση της θρησκευτικής μισαλλοδοξίας έναντι της
Εκκλησίας μας, κάτι το οποίο εκδηλώθηκε με διάφορες παραβιάσεις, όπως οι καταλήψεις Ιερών
Ναών και ξυλοδαρμοί των πιστών από τους αστυνομικούς και ριζοσπάστες, όσο και με τεχνητή
διαμόρφωση των εχθρικών προς την Εκκλησία μας προπαγανδιστικών συνθημάτων, τα οποία
κυκλοφορούν ευρύτατα από τα ΜΜΕ».

Τα μέλη της Επιτροπής επικρότησαν τον διορισμό του Επισκόπου Βίκτορα στη θέση του
εκπροσώπου της Ορθοδόξου Εκκλησίας της Ουκρανίας παρά τους διεθνείς οργανισμούς και
υπεστήριξαν την κανονική Εκκλησία στην Ουκρανία. Επίσης εξέφρασαν την προθυμία να του
συμπράξουν στην παρουσίαση της θέσεως της Ορθοδόξου Εκκλησίας της Ουκρανίας στην
Ευρωπαϊκή Ένωση.

 

Μια πηγή: https://mospat.ru/gr/news/48145/
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